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Spørgsmål nr. S 883 fra medlem af Folketinget Rosa Lund (EL):  

 

”Hvilke initiativer vil ministeren tage for at bakke op om chri-
stianitternes indsats i forhold til problemerne i og omkring Pu-
sher Street?” 
 

Begrundelse: 

 

”Aftalen mellem staten og Christiania i 2011 har været en suc-

ces. Der er ros fra mange myndigheder og samarbejdspartnere 

i forhold til udviklingen. Men samtidig har der igennem mange 

år været problemer med det omfattende hashsalg i Pusher 

Street, og der har reelt ikke været andre tiltag fra landspolitisk 

side end politiindsats. Christianitterne har flere gange gjort op-

mærksom på, at de ikke som civilsamfund kan løse de omfat-

tende problemer. Ligesom man heller ikke forlanger, at bebo-

erne i Hellerup skal løse kriminalitetsproblemerne i deres lo-

kalområde. Efter den tragiske skudepisode i efteråret 2016 gik 

christianitterne så langt, at de ryddede Pusher Street, men det 

førte igen ikke til andre landspolitiske tiltag end politiindsats. 

Senest har christianitterne sendt et nødråb ved at afspærre Pu-

sher Street i tre dage. Regeringen har endnu ikke reageret på 

nødråbet. Derfor ønsker spørgeren at få oplyst, hvilke initiati-

ver ministeren vil tage for at bakke op og vise, at regeringen er 

klar over, at problemerne med hashsalg ikke kan løses alene 

med politiindsats.” 

 

Svar: 

 

Vi skal som samfund ikke acceptere den organiserede kriminalitet, som vi 

har set på Pusher Street. Derfor er jeg også rigtig godt tilfreds med, at politiet 

har besluttet at bruge det momentum, der har været, til at tage et fast greb 

om Pusher Street.  

 

Politiet har igennem flere år haft en målrettet indsats mod Pusher Street, 

hvor man har stresset og presset det organiserede hashmiljø. Målet med ind-

satsen er at gøre det meget risikabelt for dem, der sælger og køber hash på 

Christiania. Det er vigtigt for mig, for vi skal huske på, at der bor mange 

mennesker i området i og omkring Christiania, som også må forvente, at vi 

håndhæver lov og orden. 
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Denne indsats forsætter samtidig med, at politiet nu har øget deres tilstede-

værelse markant med fast daglig tilstedeværelse på Pusher Street.  

 

Åbenlys lovløshed skal ikke accepteres nogen steder i Danmark. Og vi bli-

ver ved, lige så længe det kræves. 

 

 


